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Cílem konference bylo zahájit přeshraniční debatu o možnostech obnovy přírodního
charakteru řeky, jejího údolí a povodí ve prospěch lidí a biodiverzity. Konference o Odře
byla proto vedena ve třech jazycích, češtině, polštině a němčině. Přímo na místě se jí
zúčastnilo sto lidí – odborníků, zástupců státních institucí, samospráv a společenských
organizací. On-line přenosu se zároveň zúčastnilo dalších téměř 200 lidí.

Konferenci slavnostně zahájili zástupci koalice, kteří představili mezinárodní vizi pro řeku Odru a
zástupci Evropské komise. Wojciech Wysocki, úřadující regionální ředitel zastoupení Evropské
komise v Polsku, poukázal na zprávu EK o řece Odře a na setkání komisaře s organizacemi ve
Vratislavi před rokem a ve zvláštním poselství upozornil na úlohu řek v Evropě Virginijus
Sinkevičius, komisař EU pro životní prostředí, oceány a rybolov. Polská náměstkyně ministra pro
klima a životní prostředí Urszula Zielińska ve svém projevu potvrdila, že je třeba vyčistit Gliwický
kanál, snížit slanost vody a zrevitalizovat řeku.

“Konference shromáždila reprezentativní vzorek politiků, úředníků, expertů a lidí z praxe. Byla
myslím úspěšným zahájením celospolečenské debaty nejen o tom, co je třeba udělat pro řeku Odru a
její povodí, ale i tom, jak na to,” říká jeden z organizátorů konference Vlastimil Karlík z Arniky.

V prvním bloku konference byly představeny inspirativní příklady realizovaných projektů. Druhý blok
sestával z příspěvků shrnujících přístupy a strategie jednotlivých zemí. Nejvýznamnější částí
konference byly tři panelové diskuse o překážkách systematické obnovy říční krajiny, na téma
vzdělávání a osvěty při praktické realizaci projektů v terénu a věnující se překážkám vyžadující
systémová řešení.

Druhý den se někteří účastníci konference zúčastnili terénní exkurze na řekách Odra a Oława ve
Vratislavi na elektrických člunech vzdělávacího centra OdraCentrum. Během plavby po Odře bylo
představeno, jaké funkce může řeka plnit ve městě, jaké možnosti příroda nabízí a jak se vypořádat s
civilizačními výzvami.

Celý záznam prvního dne konference v polštině je k dispozici na FB Konference ve třech jazykových
mutacích bude brzy zpřístupněna na YT kanálu Čas pro Odru a doporučení z debat budou zveřejněna
na webových stránkách koalice.

Organizátoři konference: Nadace pro udržitelný rozvoj (PL), Arnika (CZ), Bund für Umwelt und
Naturschutz Deutschland (DE)/ Partneři: Evropská komise v Polsku, Koalice "Zachraňme řeky"
Odborný garant: Ústav meteorologie a vodního hospodářství – ÚMGW PIB. Záštita: Ministerstvo
klimatu a životního prostředí Polské republiky
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